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Τι συζήτησαν Μητσοτάκης-Ερντογάν στην 
Άγκυρα για τη Μονή της Χώρας
/ Επικαιρότητα

Η πρόσφατη μετατροπή της Μονής της Χώρας σε τζαμί ήταν 
μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης του Έλληνα Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη
με τον Τούρκο Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν που 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 13 Μαΐου 2024 στο «Λευκό 
Παλάτι» στην Άγκυρα.

Στις κοινές δηλώσεις τους μετά τη συνάντηση, διαπιστώθηκε η διάσταση απόψεων 
των δύο πλευρών τόσο σε αυτό το ζήτημα, αλλά και σε άλλα, όπως η 
μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης και η Χαμάς.

Αναφερόμενος στη μετατροπή της Μονής της Χώρας σε τζαμί ο Έλληνας 
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Πρωθυπουργός εξέφρασε τη δυσαρέσκεια του, και είπε ότι ο σεβασμός των 
διεθνών κανόνων προστασίας της θρησκευτικής και της πολιτιστικής 
κληρονομιάς, εντάσσεται στο πνεύμα της αρμονικής συνύπαρξης και ιδίως όταν 
μιλάμε για μνημεία τα οποία αποτελούν πανανθρώπινη περιουσία υπό την ομπρέλα 
της UNESCO.

«Στο πνεύμα της αρμονικής συνύπαρξης εντάσσεται και ο σεβασμός των διεθνών 
κανόνων προστασίας της θρησκευτικής και της πολιτιστικής κληρονομιάς, ιδίως 
όταν μιλάμε για μνημεία τα οποία αποτελούν πανανθρώπινη περιουσία υπό την 
ομπρέλα της UNESCO. Είχαμε την ευκαιρία με ειλικρίνεια να συζητήσουμε με τον 
Πρόεδρο Ερντογάν τη στεναχώρια μας, τη δυσαρέσκειά μας για το γεγονός ότι η 
Μονή της Χώρας άλλαξε χαρακτήρα και θα λειτουργήσει πια ως τέμενος. Άκουσα 
αυτά τα οποία είπε ο κ. Πρόεδρος και πιστεύω ότι κατ’ ελάχιστον είναι πολύ 
σημαντικό να μπορούμε να διαφυλάξουμε την ξεχωριστή πολιτιστική αξία αυτού 
του μνημείου έτσι ώστε να μπορεί να είναι επισκέψιμο από όλους και να μπορούν 
όλοι να απολαμβάνουν αυτόν τον πολύ σημαντικό πολιτιστικό θησαυρό, που 
πιστεύω ότι αποτελεί και ένα σημείο αναφοράς στην ιστορία της ίδιας της 
Κωνσταντινούπολης», δήλωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Δείτε τις δηλώσεις του Έλληνα Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη:

Από την πλευρά του, ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν χαρακτήρισε την Τουρκία ως χώρα 
υπόδειγμα όσον αφορά την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς και 
συνεχίζοντας αναφέρθηκε στη μετατροπή της Μονής της Μονής της Χώρας σε 
τέμενος.

«Αποδώσαμε ξανά το τέμενος Καριγέ στη θρησκευτική λατρεία και στους 
επισκέπτες ως αποτέλεσμα σχολαστικών εργασιών αποκατάστασης μετά την 
απόφαση που λάβαμε το 2020. Δίνουμε μεγάλη σημασία στην προστασία κάθε 
έργου που αποτελεί πολιτιστικό αγαθό της UNESCO και στην απόδοση του προς 
χρήση από το έθνος μας και ολόκληρη την ανθρωπότητα. Τo τέμενος Καριγέ είναι 
επίσης ανοιχτό στους επισκέπτες με τη νέα του ταυτότητα», ανέφερε.

Δείτε τις δηλώσεις του Προέδρου της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν:
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